

СТАНОВИЩЕ

От от професор д-р Владимир Христов Гончев, д.м.

Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност „ДОЦЕНТ“ в областта на висшето образование медицина 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.1 „Медицина“ и научната специалност „Клинична фармакология“, обявен в ДВ бр. 65/12. 08. 2022 г., за нуждите на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас, Факултет по медицина, въз основа на Заповед на Ректора № РД-349/21. 10. 2022 год.

Кандидат: д-р Светослав Валентинов Ценов, д.м.н.

Образование и Професионално развитие

Родом от гр. Велико Търново, д-р Светослав Ценов завършва средното си образование именно там през 2000 г. в местната Гимназия по математика и природни науки. Следва диплома от Медицинския факултет на Медицински Университет – София през 2006 г. През 2009 г. завършва успешно Стопанска академия, гр. Свищов със специалност „Международни финанси“, а през 2022 г. завършва и специалност „Икономика на здравеопазването“ към МУ-Варна, Факултет по Обществено здраве. След защитен дисертационен труд на тема „Медико-социална значимост на фамилната хиперхолестеролия в България“, д-р Ценов се сдобива с научна и образователна степен „Доктор“ по социална медицина и здравен мениджмънт от НЦОЗА, София.

Професионалният път на д-р Светослав Ценов стартира през 2008 г., когато той заема длъжността Старши сътрудник Клинични изпитвания в INC Research. В периода 2009-2010 г. работи като Продуктов и търговски мениджър Онкология и ревматология в Санофи-Авентис България. През 2011 г. д-р Ценов се присъединява към екипа на Амджен, където в рамките на следващите няколко години (до 2017 г.) заема различни позиции като: Старши ръководител RX Отдел – Костно здраве, Нефрология, Диализа и Кардиология за Амджен България; Маркетинг директор Направление „Костно здраве“ за Централна и Източна Европа за Амджен Европа; Директор Достъп до пазара, връзки с инситуциите и здравна политика за Амджен Североизточна Европа и Медицински директор за Амджен България. Последващият период от 2018 г. до 2022 г. бележи професионалното развитие на кандидата в Астелас, заемайки следните длъжности: Изпълнителен директор за България, Унгария и Румъния за Астелас Фарма; Старши стратегически директор за Астелас Развити пазари, Европа и Вицепрезидент, Глобален лидер Търговски постижения за Астелас Фарма САЩ. Към момента д-р Светослав Ценов изпълнява длъжността Управляващ директор на Сънлайт Хелт ООД, занимаваща се с извършването на консултантски услуги в сферата на здравеопазването.

Дългогодишният опит на кандидата в различни компании и на различни позиции както на национално, така и на международно ниво, е доказателство за неговата безспорна експертиза в сферата на клиничната фармакология и медицината, от една страна, и бизнеса от друга с оглед на придобитите умения в посока мениджмънт, маркетинг, изграждане на корпоративна визия, стратегия и др.

Научно-практическа дейност и приноси

Кандидатът е представил научна продукция, състояща се от монография на тема „Нови подходи в лечението на фамилната хиперхолестеролемия“ и общо 19 научни публикации, сред които както публикации в български източници, така и публикации в чуждестранни такива.

Две са основните теми, засегнати в научните трудове на д-р Ценов – сърдечно-съдови заболявания и в частност фамилна хиперхолестеролемия, и онкология. Анализът на представените разработки показва задълбочени познания по двете тематика с висока научна и научно-практическа стойност.

Съвсем логично и приносите на кандидата по отношение на научно-практическата дейност са в същите направления.

Д-р Ценов участва в създаването на регистър за пациенти с фамилна хиперхолестеролемия с цел проследяване в динамика на заболяването, както и определяне на риска от развитие на сърдечно-съдово заболяване. През годините взема участие и в пилотни клинични изпитвания с цел оценка и въвеждане в страната на безопасни и по-ефективни липидопонижаващи терапии, които могат да бъдат използвани както в комбинация със статини, така и самостоятелно. Кандидатът участва активно в процеса по обобщение на данните от клиничната програма на еволокумаб към клиничната практика в България, както и в проект за въвеждане на ранна диагностика и проследяване на пациентите с фамилна хиперхолестеролемия, както и превенцията на развитие на сърдечно-съдово заболяване при тях.

Що се отнася до онкологията, научните приноси на д-р Ценов са не по-малко значими. Той има дейно участие в редица проекти, свързани с подобряването на научните подходи към онкологичните грижи в страната, сред които: Разработване на Национален план за борба с рака; Осъвременяване на скрининговите програми в страната за ключови онкологични заболявания; Разработване на научна програма, основана на съвременните подходи в диагностиката и лечението на различни онкологични заболявания.

Учебно-преподавателска дейност

Кандидатът започва работа като асистент във Факултета по обществено здраве към МУ-София през 2021 г., като учебно-преподавателската му дейност продължава и до момента.

Сред темите, по които д-р Ценов преподава, са: епидемиология на хронични неинфекциозни заболявания, превенция на здравето, старческа възраст и здраве, ОЗТ.

Извън учебно-преподавателската си дейност в рамките на университета, кандидатът има натрупани допълнителни часове и опит в тази област като лектор в различни национални и международни събития, сред които: Webit, Manager Global Conference, Global Pricing Summit, CEE Digital Summit, ISPOR България, ISPOR Хърватия, ISPOR ЦИЕ. Сред лекциите, които д-р Ценов изнася по време на гореизброените събития, са застъпени теми като генни и клетъчни терапии, иновативни модели на разработване на нови молекули, тенденции в развитието на клиничните изпитвания и др.

Таблица 1. Минимални изисквани точки за академична длъжност „Доцент“ в Област 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.1 „Медицина“ и научната специалност „Клинична фармакология“ съобразно ППЗРАСРБ. Минимални изисквани точки за академична длъжност „доцент“ в Област 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.1. „Медицина“ съобразно ПУРПНСЗАД в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“-Бургас.

Група от показатели	Доцент, съобразно ЗРАСРБ и ППЗРАСРБ	Доцент, съобразно ПУРПНСЗАД в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас	Д-р Светослав Ценов
А	50	50	50
Б	-	-	-
В	100	100	232
Г	200	220	415
Д	50	60	8955
Е Сума от показателите от 13 до края		20	65
Общо	400	450	9717

Експертна дейност и членство в научни и други организации

Професионалното развитие на кандидата през годините води до неговото участие в редица организации и експертни проекти. Д-р Ценов е бил председател на УС на ARPHARM, както и съпредседател на Комисията по здравеопазване на AmCham. Сред големите му постижения е членството му в работната група на EFPIA за Централна и Източна Европа.

В унисон с научно-практическите си приноси в сферата на онкологията, д-р Ценов е сред членовете на работната група на МЗ, натоварена с изготвянето на Националния план за борба с рака, както и сред членовете на УС на Българското онкологично научно дружество.

Дългогодишният бизнес опит на д-р Ценов обуславя и настоящото му членство във Форума на българските бизнес лидери.

Заключение

Представената информация от кандидата, неговото образование и професионално развитие демонстрират високо ниво на познания, компетенци и опит, присъщи на много негови колеги, вече заемащи академичната длъжност „доцент“.

Представените научно-практически материали отговарят на минималните национални изисквания в съществуващата национална нормативна уредба, както и на Правилника на Университет „Проф. Асен Златаров“ – Бургас за заемане на академичната длъжност „доцент“.

С оглед на гореизложеното, без колебание давам своята положителна оценка и препоръка за това на кандидата д-р Светослав Ценов да бъде присъдена академичната длъжност “доцент” по научната специалност „Клинична фармакология”, област на висшето образование „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.1. Медицина, към Университет „Проф. д-р Асен Златаров”- Бургас.

20.01.2023.

Проф. д-р Владимир Гончев дм

Бургас